

承諾改善士兵待遇 俄新防長候選人发声

稱執行「24小時工作制」 分析指普京冀其能遏制腐敗、提高軍費使用效率

據俄羅斯總統普京提名為新任防長的別洛烏索夫 13 日表示，他上任後的首要任務是完善前線士兵的保障與補貼。分析指，普京希望新防長能遏制腐敗、提高軍費使用效率。同日，獲提名留任俄外長的拉夫羅夫稱俄已做好北約介入烏克蘭衝突的準備。烏軍方則承認，俄軍正取得「戰術勝利」。

別洛烏索夫是「清廉的工作狂」

俄新社報道，別洛烏索夫 13 日在俄聯邦委員會（議會上院）有關其任命的磋商中，概述了其就職後的一系列首要任務，包括為俄前線士兵提供住房補貼、解決軍醫院過於擁擠等問題。

別洛烏索夫當天表示，參加俄「特別軍事行動」的軍人的津貼已提高至 20 萬盧布（約合 2183.4 美元）。「但生活不僅僅是資金上的支持，我們在這方面還有很多工作要做，在這裡我只提其中的幾條，包括提供住房補貼以及為軍事單位文職人員發放的津貼，特

別是軍人的醫療保健問題。」別洛烏索夫說。

他認為，將回來休假的軍人從民用醫療設施中驅趕出來，並送往軍醫院的做法是絕對不符合規定的，因為軍醫院常常人滿為患，這個問題必須得到解決。

英國《金融時報》援引熟悉普京和別洛烏索夫的人士以及俄羅斯分析專家表示，普京出人意料地任命別洛烏索夫出任防長的舉動表明，普京希望對俄烏衝突做出重大調整，別洛烏索夫是一個沒有自己權力基礎的技術官僚，普京希望國防開支可以得到更充分的利用。

瞭解別洛烏索夫的人士表示：「他絕對沒有腐敗。這將與我們現在的國防部有很大的不同。（前防長）紹伊古和他周圍的人都很商業化。」該消息人士提到，別洛烏索夫「是個工作狂」。

別洛烏索夫本人 13 日接受媒體採訪時也提到了這一點。他對媒體調侃，自己執行的是「24 小時工作制」。

拉夫羅夫：已準備好北約介入戰局

俄塔社報道，被提名留任外長的拉夫羅夫 13 日也出席了俄議會上院關於其任命的磋商。

他向議會提到了北約介入俄烏衝突的可能性：「這是他們的權利。如果他們想在戰場上（解決烏克蘭衝突）那麼就會在戰場上。」拉夫羅夫表示，如果西方國家希望在戰場上解決烏克蘭危機，莫斯科已就此做好準備。

談及即將於 6 月中旬在瑞士舉行的烏克蘭和平會議，拉夫羅夫評論說，該會議「歸結起來就是對俄羅斯重申最後通牒」，並沒有將俄方意見納入考慮。他表示，如果說瑞士過去是一個中立國，那麼現在它已經站在了烏克蘭一邊。「即使他們現在馬上邀請我們，我們仍然只被邀請討論（烏總統）澤連斯基的（和平）方案。」

俄取得「戰術勝利」 烏軍換將

北京參考消息網援引德媒報道，烏克蘭

軍方 13 日承認，俄軍在烏東北部哈爾科夫地區的攻勢取得了進展。

烏軍總參謀部當地時間 13 日凌晨在社交媒体發佈的軍情報告中說：「敵人目前正在取得戰術上的勝利。」烏軍總參謀部表示，俄軍佔領了主要講俄語的哈爾科夫地區的幾個村莊後，目前戰鬥在距離邊境僅 5 公里的沃夫昌斯克市周圍進行。烏方說，儘管損失慘重，俄軍在爭奪沃夫昌斯克的戰鬥中部署了大量兵力，有多達 5 個營的部隊向這座城市逼近。

哈爾科夫是烏克蘭第二大城市，位於俄羅斯邊境以南約 30 公里處。烏克蘭及其西方盟友擔心，對哈爾科夫的大規模進攻即將到來。

另據路透社報道，烏軍負責哈爾科夫前線作戰的指揮官已被撤換。沃洛申對烏克蘭媒體說，任命米哈伊洛·德拉帕季將擔任新指揮官的決定是本月 11 日作出的。沃洛申沒有對此次撤換的原因作出說明。

為改善雙邊關係 希臘總理會晤土耳其總統

希臘總理米佐塔基斯 13 日到訪安卡拉會見土耳其總統埃爾多安，探討多項議題，致力改善雙邊長期緊張的關係。

雙方將尋求解決海上邊界等棘手問題，這對於確定天然氣勘探權至關重要。雙方也將討論塞浦路斯的政治解決方案。

埃爾多安在受訪時表示，二人的目標是通過解決問題來加強兩國的友誼，我們可以敞開心扉討論所有問題，並採取措施尋求解決方案，而推遲並不能解決問題。

埃爾多安此前曾說，兩國可能達成協議，分享地中海東部的碳氫化合物資源，而土耳其也可以提出通過計劃中的黑海核電站向希臘供應能源，作為談判籌碼達成談判。

米佐塔基斯接受土耳其傳媒採訪時指出，希臘與土耳其的歷史關係複雜，過去是永遠不會改變，未來兩國能做的就是彼此改變想法，不應該只著眼無法解決的難題，而應該專注於加強可以解決的議程。

香港中通社

金正恩視察朝鮮軍工企業 試駕火箭炮車

朝鮮官媒朝中社 13 日報道，朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩於 11 日和 12 日視察該國重要軍工企業，瞭解軍工政策執行情況。

視察中，金正恩瞭解了今年新組建的朝鮮人民軍炮兵部隊即將列裝的更新型 240 毫米火箭炮的發射架生產情況。他還親自乘上火箭炮車進行試運行。

金正恩說，火箭炮車的自動化程度非常高；在最大限度保障 240 毫米火箭炮武器系統戰鬥效果的原則上，保質地製造了炮車。要不斷發展和革新科學技術，進一步擴大生產成果，快速強化朝鮮軍隊炮兵戰鬥力。

金正恩到生產主要狙擊武器的企業，察看「按照朝鮮的方式」新研製的各種狙擊武器，「親自瞭解其性能」。報道稱，金正恩對新研製的狙擊步手槍表示極大關注，並讚賞其性能和威力達到世界水平。

香港中通社



印度巨型廣告牌倒塌 逾8人遇難

印度孟買一處巨型廣告牌 13 日在沙塵暴天氣中倒塌，壓倒眾多建築與車輛。該事故已造成至少 8 人遇難，約 60 人受傷，仍有數十人可能被埋。

路透社

東盟國家擴大跨境二維碼支付合作

在日前舉行的第一屆東盟財長和央行行長會議期間，泰國央行與老撾央行宣佈兩國實現跨境二維碼支付業務。今年 4 月起，老撾民眾在泰國可以通過掃瞄當地商戶的二維碼購買商品或服務；6 月底，泰國民眾也可掃瞄老撾商戶的二維碼完成支付。泰國央行表示，這項合作有望進一步加強東盟跨境支付互聯互通和本幣交易，促進消費和旅遊業發展。

北京《人民日報》14 日報道，近年來，東盟國家數字支付業務快速發展。在東南亞國家各大城市的商舖裡，各類數字支付標識

十分常見，越來越多當地民眾在付款時通過掃瞄二維碼完成支付。谷歌、淡馬錫和貝恩公司的一份報告顯示，數字支付佔當前東南亞地區交易額的約 50%，而現金支付所佔比重不斷下降。目前，亞太地區民眾常用的支付寶、泰國 PromptPay、馬來西亞 DuitNow、印尼 QRIS、新加坡 NETS 等移動支付方式已在區域國家實現不同程度的互通，民眾支付的便利化程度逐步提升。

新加坡華僑銀行日前發佈的數據顯示，去年該行跨境二維碼支付的交易數量和金額平均每月增長 65% 和 80%，泰國和馬來西亞市

場已經分別佔到其跨境二維碼支付總額的 20% 和 18%。華僑銀行環球個人銀行業務總裁郭斯強認為，隨著支付環境的變化及旅遊業的復甦，預計今年華僑銀行的跨境二維碼支付交易量將增長 3 倍。新加坡星展銀行也預計今年將完成 30 萬筆跨境二維碼支付交易。

相關報告預計，東盟國家二維碼支付交易量有望從 2023 年的 130 億筆增至 2028 年的 900 億筆。泰國央行行長社他布認為，跨境二維碼支付是一種更安全、更高效、更具成本吸引力的方案，有助於促進區域經濟一體化和數字化轉型。

美官員：美國不認為以色列能夠「完全戰勝」哈馬斯

據美國《國會山報》13 日報道，美國常务副國務卿坎貝爾在談到以色列與哈馬斯之間衝突時表示，美國不認為以色列能夠在這場衝突中取得「全面勝利」。美國認為，這場衝突需要「更多的政治解決方案」，使巴勒斯坦人的權利得到更多的尊重。

香港中通社報道，連日來，以軍持續進在加沙地帶南部城市拉法的軍事行動。美國總統拜登日前接受美國媒體採訪時表示，如果以色列對拉法發動大規模地面行動，雖然美國將繼續向以色列提供防禦性武器，但其他武器會被立刻禁止。

《紐約時報》提到，以色列上週在該市升級了軍事行動。以色列一直面臨來自國際社會的巨大壓力，包括來自其最親密盟友美國的壓力，要求其不要對拉法發動全面進攻。

美聯社報導，美國國務卿布林肯 12 日表示，以色列的戰術意味著「無辜平民的生命可怕地失去」，但卻未能制服哈馬斯領導人和武裝分子，這意味著其勝利不是「可持續的」，並可能導致持久的反抗活動。布林肯稱，美國認為以軍應該撤出加沙地帶，美方同時也在等待看到以色列就戰後加沙地帶安全和治理事宜提出可靠計劃，但「我們尚未看到

以色列這樣做，我們需要看到以色列這樣做」。

哈馬斯 12 日發表聲明，譴責拜登此前有關「加沙地帶停火取決於哈馬斯是否釋放以色列被扣押人員」的說法。

聲明稱，拜登的言論令停火談判進程倒退。因為此前哈馬斯同意停火協議草案，是經卡塔爾和埃及斡旋並在美國瞭解和掌握的情況下進行的。

聲明還稱，拜登的言論再度證明了美國對以色列的偏袒。其言論為以色列發動軍事行動提供了政治掩護和軍事支持，並為以軍在加沙地帶的行動提供更多時間。

歐洲「最臭名昭著蛇頭」之一「蠍子」在伊拉克被捕

據稱為歐洲「最臭名昭著蛇頭」之一的巴爾贊·馬吉德（Barzan Majeed）日前在伊拉克庫爾德自治區被捕。

法新社 14 日報道，外號「蠍子」的馬吉德 12 日在庫爾德自治區的蘇萊曼尼亞市被捕。庫爾德自治區安全部隊的發言人表示，安全部隊應國際刑警組織的要求，在蘇萊曼尼亞市逮捕馬吉德，接下來將對其進行詢問並採取「適當行動」。

英國國家打擊犯罪局確認馬吉德被捕的消息。

英國廣播公司（BBC）說，在過去數年時間裡，馬吉德和他的團伙大量參與穿越英吉利海峽的偷渡生意，通過船隻和卡車運送數千名非法移民進入英國。調查人員相信，在 2016 年至 2021 年期間，馬吉德及其團伙控制絕大多數穿越英吉利海峽的偷渡生意。

BBC 報道，多個國家的警員曾聯合對馬吉德團伙開展一項長達兩年的調查，該團伙 26 名成員因此落網並被審判，但馬吉德本人逃脫了抓捕。在馬吉德逃亡期間，比利時一家法院對他進行缺席審判，認定其犯有 121

項組織偷渡罪行，判處馬吉德 10 年監禁並處 96.8 萬歐元（約 104.4 萬美元）罰款。

2024 年 4 月，BBC 記者獲得馬吉德藏身於蘇萊曼尼亞市的線索，並在志願者的幫助下成功與其見面。BBC 將整個過程製作成 8 集播客節目，並將相關線索轉交給執法機構。

據悉，2023 年有 3.6 萬人試圖從法國非法穿越英吉利海峽。美聯社稱，「蛇頭」向非法移民收取數千美元的「過境費」。今年 4 月，5 名非法移民在乘船穿越英吉利海峽時死亡，其中包括一名 7 歲兒童。

普拉博沃：印尼不會在中美之間選邊站隊

國、印度、俄羅斯做朋友。」

普拉博沃在專訪中說：「我們的政策就是與所有國家做朋友。」

他還特意提到了印尼外交不結盟的歷史傳統。

去年 11 月，普拉博沃在一次地區論壇上表示，印尼奉行不結盟政策，將與中國和美

國保持良好關係。

今年 4 月，普拉博沃訪問了中國、日本和馬來西亞，這是他贏得總統選舉後的首次出訪。

中國是印尼的最大經濟夥伴，中國在印尼大宗商品加工業方面投入了超過 70 億美元。

日本富士山將限登山人數 民眾可上網預約通行證

日本山梨縣政府 13 日宣佈，今年 7 月起限制每日富士山登山人數，民眾可在本月 20 日起上網預約通行證。

山梨縣知事長崎幸太郎在 13 日的記者會上介紹了預約系統，稱希望遊客積極使用這一網站，享受安全舒適的富士山之旅。據悉，預約網站語言除了日語，還有英語和中文。

日本共同社報導，山梨縣議會早前通過一項新法規，規定從今年 7 月 1 日起，實行每日限制攀登富士山的人數和徵收 2000 日元通行費。每日登山人數限制在 4000 人，其中 3000 人為預約名額，其餘 1000 人可當天在接待處支付通行費後登山。

據悉，富士山共有四條登山步道，其中一條位於山梨縣內，其他三條位於靜岡縣內。靜岡縣一側的登山道不徵收通行費，但作為社會試驗將啟用登山計劃等的預先登記系統。

日本朝日電視台

梅琳達·蓋茨退出蓋茨基金會 將獲125億美元用於慈善

梅琳達·弗蘭奇·蓋茨當地時間 13 日發表聲明稱，決定辭去比爾及梅琳達·蓋茨基金會聯合主席職務。

梅琳達·弗蘭奇·蓋茨 13 日在社交平台發表聲明稱，經過深思熟慮，她決定辭去比爾及梅琳達·蓋茨基金會聯合主席職務，其在基金會工作的最後一天將是今年 6 月 7 日。她對基金會的現狀「充滿信心」，現在是邁向其慈善事業「下一個篇章」的好時機。按照與比爾·蓋茨達成的協議，她將額外獲得 125 億美元資本，投入到服務於婦女和家庭的工作中。

比爾及梅琳達·蓋茨基金會首席執行官馬克·蘇茲曼 13 日宣佈，基金會將更名為蓋茨基金會，比爾·蓋茨將成為唯一主席。

中新社